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de Sa aeMBaam.

No hubiera sido tan azarosa para e! ministro 
de Hacienda como !a anterior esta semana última, 
g no ser por las interpelaciones que le lucieron varios 
diputados sobre !a interesante cuestión de los algo
dones y de! tratado de comercio, cuestión que co- 
íoca al gobierno en el grave apuro de decidir entre 
los intereses catalanes y las exigencias inglesas. Y 
no hablamos de los intereses de Andalucía, porque 
cuidándose poquísimo de ellos estas
provincias, natural es que mucho menos se cuide el 
gobierno.

En la batalla empeñada entre la óposicion y el 
ministerio, con motivo del proyecto de ley que apla
za el pago Joles créditos proccdoníes de suminis
tros, ha quedado a! fin la victoria ¡lor el actual ga
binete, á pesar de los enérgicos y viruientos discur
sos del señor Huriie!, y de sus amigos políticos. 
El artículo segundo, base dé! proyecto, y verdade
ro campo de la batalla ssgun lo habían anunciado 
los periódicos opositores, quedó al fin aprobado, si 
bien la mayoría que votó su segunda parte no triun
fó sino soto por cuatro Votos. A! discutirse el ar
tículo tercero, no menos importante, salieron en de
fensa de! ministro Jos dos notables financieros ba
jo cuya dilección é indujo se supone que obra aquel 
funcionario, es decir el señor Mendizabal y el se
ñor Saenz. Las palabras de este último son dignas 
de atención y sus argumentos los mejores que pu
dieran presentarse en favor de un quebrantamiento 
tan injusto de Ja palabra empeñada. La parte liqui
dada basta el dia de la deuda de suministros, di

jo el señor Saenz, asciende áI23 millones: la parte 
no liquidada no sabemos á cuanto ascenderá. Si pa
ra pagarla se tratado establecer una contribución 
nueva ignoramos cual^hade ser su importe^: y por 
otra parte el déficit de este año (solo de este año 
y sin contar los atrasos de los anteriores) asciende á 
mas Je doscientos ochenta y un millones.

Pero lo que mas uos llamó la atención fué lo 
que dijo el señor Saenz , acerca del sistema tributa
rio, cuya reforma, según su parecer, es imposible 
si no se JunJa en los datos que ha de proporcionar 
una buena estadística. Y como por otra parte el go
bierno ha aplazado ciertas reformas parciales y ur
gentes hasta la presentación de un sistema completo 
de rentas, bien podría inferirse que el arbitrio rfe/ 

, y otros de la misma especie, conde
nados por la opinión pública y por el Congreso se 
han de continuar cobrando hasta tanto que se haya 
formado esa estadística que el señor Saenz desea. 
Cuando llegara ese dia poJfáu calcularlo los lec
tores en vísta de una espericncia reciente, que de
muestra sin dejar duda cuales son en este punto e! 
acierto de nuestro gobierno y las disposiciones de 
los pueblos. Sin embargo es justo decir que no acep
tó el ministro Ja responsabilidad Je Jas palabras 
del antiguo subsecretario de Hacienda.

Las discusiones relativas á este ramo de la ad
ministración no se han reducido á esta sola. Tam
bién un proyectó de ley sobre la deuda de! estado 
ha dado lugar á largos debates: tratábase de de
terminar si el reconocimiento y liquidación Je Jos 
créditos contra el estado quedaría á cargo JeJ tribu
nal mayor de cuentas. Oponiéndose el señor Ay- 
Uon, el señor Diez y oíros diputados fundándose

)

os unos en Jas diJacioñes que no podrían meno^ 
de resultar y los otros en el carácter judicial que 
a! tribunal corresponde incompatible con semejante^ 
cargos. Pero a! ñn fué aprobado por grandísima 
mayoría el primer y principal articulo del proyecto.;

Nuestra marina ha sub ido siempre mas quenio- 
gun otro ramo del servicio público , en tiUMtras es
trecheces y apuros. A dn de remediar de algUM modo 
estos males proponía el señor Cuetos que se con* 
signasen 24 millones de reales sobre las c^as de Cu
ba y Puerto Rico pam cubrir una parte'de Ja can
tidad destinada para el materia! en e! presupuesto 
de marina , cuyo resto debería satisfacerse en Ja mis
ma proporción que los demas de! Estado. Esta pro
posición fué combatida como inconstitucional por el 
señor González , porque corresponde al Congreso 
votar las contribuciones, y al gobierno la distri
bución desus productos. Nos parece que anduvo 

no poco acertado el diputado por esta provincia, 
cuando respondió que asi seria en efecto : pero que 
otras infracciones de la Constitución rúas gravess 
y menos precisas, había é! visto cometer aJ go
bierno. Si se lia aumentado el número de buques, 
dijo é! señor Cuetos , ha sido con JnfiaceJon d^ 
Ja Jey, y aumentándose Jos gastos de Ja parte ma
teria!, los otros han quedado en descubierto. So!o 
cuatro pagas han reóibido en el ano de 1841 loa 
marinos de! departamento de Cádiz , porque !ó que 
correspondía á pagas se ha gastado en los arsenales. 
Cuantas respuestas quisieron dar á este poderoso 
argumento los ministros y sus defensores nos hatt 
parecido inoportunas y débiles.

Pero la discusión ihas interesante de esta sema-

!

RevSsííw de íes?^yos.

Sustento en ñn lo que escribí, y conozco 
Que aunque fueran míjor de otra manera. 
No tüVicran c! gusto que hán íeniJo; 
Borque á veces lo que es contra ¡o justo 
Bór ii. misma razón deleita a! gusto.

LOPE DE VEGA.
Js quien copiamos estos versos 

o os cMrtbió j)or pura paradoja ciertamente que pue- 
en set v,r Jé notable lección á quien quiera que se pro- 

^ nga acer críticas teatt-aíes y inedir todos los dramas 
preceptistas. Verdad es que aquí 

a!)or público; pero pregunto yo
cenan'escritor alguíío que se atreva á poner en es- 
de " úrmisima conciencia
Ituntó Yiuego pre-

tan inmutables, tan seguras 
S! nodo tiene, y á pesar de 

^^0 se enÚP '1 agraden, que conmuevan?
pretendo re.suc¡tar por 

'"^cios ] J e! romanticismo Je los

^"ODjarck^ q^^sahere, y que mientras haya allí la 
; a y el y gj [t,c^to,.¡o y el órgano y ios

capuces negros y seis docenas de víctimas, entre muer
tos, heridos, prisioneros y contusos, ya pueden darie dos 
higas áVictor Hugo y otras Josa Alejandro Dutnas, 
no obstante que no alcancen á neutralizar setnejsníes 
paparruchas con ía briüantez de las ideas, !a verdad en 
!a pintura dejos sentimientos, y enf!n, con'elgran ta
lento dramático que resplandece entre losestravíos y !as 
pueriÜdades de que-ádolccen á veces aquellos Jos distío- 
gmdos poetas. No es nada de esto lo que yo pretendo. 
Quiero st manifestar que en los juicios que yo acá á mi 
modo me formo de una comedia ó drama, y por !o mis. 
mo en la forma con que lo espreso, solo me cumple dar 
cuenta de !a impresión que me ha causado, sea buena ó 
mala, sin encajonarlos á la fuerza eo el molde de Ho
racio ó de BoHeau;y esio, noporqueyo corro mal con 
esos señores, sino porque, según Lope de Vega, arriba 
citado, puede una oosa deleitar al gusto, y no obstante 
dejar de estar sugeta á Jas reglas recibidas y auto
rizadas- .

Esto supuesto, seguiremos nuestra revista por algu
nas deJás funciones teatrales de estos dias, advirtienJo 
que no nos proponemos llevar el orden de antigüedad de 
fechas, porque a! cabo'una critica no es un mayorazgo 
que haya de requerir primogeoitura.

En virtud -pues de esta salvedad , eómenzarémos 
nuestra tarca precisamente por la última cotheJia repre
sentada en e! teatro del Ba!on, esto es, por Diablo 
predicador, y mayor contrario ámigo,^* dada el Viérues 
último.

Yaün poetA anónimo de! tiempo dePeÜpe IV^ hs- 
bia dicho^ babtando de comedias

Item mas, que a! que escribiere 
comedia do santa ó santo, 
sea 6! quien haga ai demonio, 
ya que su musa hace el diablo.

No se yo si esto pudiera ap'icarse en rigor á !a cofae^ 
dia en cuestión, porque aunque hay diablos protagonis.^ 
tas, también es verdad que no hay santos, puesto qu^ 
San Miguel es persoaage puramente episódico, y aun 
puede suprimirse su exhibición en la escena, ni mas ni 
menos que se ha hecho en !a representación á que coa 
referimos.

Ahora bien, sabido es que su argumento se i^daco 
en dos pshbras á un diablo que trata de sitiar por hani-< 
bre á los frailes franciscos de Lúea, yá quien Dios, 
en pena de haber Usurpado las atribuciones del crédito 
público, obliga á hacerse fraile por algún tiempo. Hay 
alli también un usurero muy rico, y tan malo queni et 
mismo diablo alcanza á convertirlo, unajovsnci'a, que 
es su esposa, y que por supuesto tenia autes otros amores, 
y enfin, hay un lego en quien resplandece toda la fuerza 
digestiva de que es capaz el mas aventaiado avestruz, pre^ 
cisamente en el momento de la mas cruda persecución gas^ 
tronómica que pudo inventar el mismo Luzbel en persona. 
Ahora bien, todo un diablo de le aristocracia del inóer- 
no, dedicado casi esclusivamente y con la mayor forma
lidad del mundo á no dejar comer á un lego , un diablo 
tercero de los amores de Octavia con Feliciano, "a. 



m^ha ^¡<^o !a qué mencionamos a! comenzar esta 
revista: !ii promovítla por !a interpelación de! señor 
Sánchez Silva. Cuatro meses han pasado , dijo 

este diputado interpeíando al gobierno, desde que 
estatt abiertas las Cortes, y hasta ahora no se ha 
pírésentado e! proyecto de'!ey' sobre algodones de 
que bahía el articulo de la ley de aranceles. 
Sin embargo, la júnta qué entiende en <^1 asunto 
compuesta en su tnayoria He personas tuteresadas 
en e! fomento de la industria española , ha pre
sentado su dictátnén hace tiempo y después de 
oif á varios comisionados que han recorrido las 
pnjviucias fabriles, ^'fo faltando ios datos a! gobier
no está obligado á manifestar su resolución.

No debemos cu esta revista !)acer un dilatado 
anáüsisdeía discusión, nitenemoshtgarpara eüo 
en nuestras coiumttas, ademas de que nos propone
mos reproducir e! estracto que ios periódicos de 

' Madrid Imn púbiieado. Baste decir que c! señor 
ministro de Estado estovo muy poco feiiz en el 
discurso que pronunció patasatisfacer a! señor Sán
chez Siiva. Pidió tiempo para pensar sobre é! asunto 
y esfudiarió y se espÜcó en tcrminos equlvo^os, de
jando descorítenlos á tbdos y haciendo necesaria 
úna proposición que se hizo á! dia siguiente para 
éscitaral gobierno á presentar el proyecto de Jcy.

' Pné esta proposición aprobada después de una dis
cusión de dos días.

Esta discusión estovo reducida á muy poco. 
E! señor Domenectr, diputado catatan, dijo clara- 

' mente -que su provincia era la mas interesada en 
'!a pigmentación de un proyectoque pusiese término 
'da un modo ú otro á sus temoresy ansiedades. El 
señor Matapiató con colores muy agradables la 

.situación próspera y IrrUlante de! país, de su co
mercio, industria-y agricultura añadiendo que es- 
.tos progresos soa debidos á! sistema prohibitivo.

Pero ¡03 partidarios de estas ideas,y de las fá
bricas catalanas se vieron cdlocados entre dos argu
mentos contrarios y á cual mas -poderosos-, dilema 
de hierro del cual no puedo escapar lasindustria algo
donera.

Esa industria rmerita luengosañosde privilegio y 
de tnonopobo, dicen los unos, y sin-embargo su 
atraso, su-nulidad-es evidente. El sistema restrictivo 
es por consiguiente funesto.

No, dicen los otros: concedámos lo qae quieren 
sosteneresosfabrreaníes. Su industria prospera,se

.nc.,.ntraenun eshd.hitlante .1 eab. Je tantos. Mata, Espr.nceJay Cójate, B,nv. á.
I una propos!C!on mctdental por el seirer Jauniat 

uñes de protección y Je monopolio. Eso supuesto, qu(¡nosedierael punto por discutido 
quitémosle las andatleras, dejémosla competir cenias hubiesen hablado einco en pró y oíros tantos en 

tra. Ei Congreso no la tomó en considvracion 
E! señor Mondizabal , circunscribiéndole 

proposicioB , la tiene por inútil y perjudicial i - 
poique e! gobierno tiene ya manifestada su 
conívime con ella, y poj udicial porque podrá c ' 
prometerse al gobierno á presentar una cosa hn 
fecta que lejos de adelantar la cuestión , ¡a retard 
mucho mas dedo regular.

Siguióle en el uso de la palabra c! ^eñor Sanche 
Silva. Este diputado^ncuentraaltamentepérjufürn 
á los principales productosdd país el sistema piohi 
bitivo que en el dia existe en favor de la industri 
catalana , que forma una parte muy !Ms¡gajhean(e 
de los pnKluctos nacionales.

Ojríís'ise á ¡a proposición c! señor Madoz 
que la importancia de la cuestión es tan arraye oí,' 
no puede resolvese sin muchos datos y at^ecéd^ntus 
para cuya reunión no ha habido e! tiempo 
Cíente.

El señor ministro de Hacienda pronunció un djs 
curso en que se hizo cargo de ios que se han p^. 
nunciado en defensa de la p''oposicion , y refirió es. 
tensamente los pasos que se han dade para reunir 
Jos Jatos necesario.^ á la resolución de esta cuesticn.

Concluyó este debate con un discurso dei señor 
Olózaga, m que defendiendo la proposieion trató 
de hacer ver que los intereses catalanes están iati- 
mámente uniflos á ella.

La proposición fué aprobada, levantándose en 
seguida Ja sesión.

EranJascuatroy nierÜa.

industrias estrangeras favorecida con un mediano de
recho. Este es ei argumento, poco sincero, pero muy 
concitryénte y diestro dei señor Espronceda.

Comienza á habiarse mientrás tanto de una no
ta pasada por ei gobierno hances a! uHCstrb acerca 
dei ndsmo asunto. Si esta coincidencia es cierta no 
dejará de aumentar ios embarazos de1 ministerio. 
Sin errfbargo, ia infiuencia francesa sera tan poco 
atendida como ios intereses andaluces. La Ca- 
taiuña y ia Inglaterra son ios dos poderosos con
trarios entre ios cuaiesha de optar ei gobierno: por
que esa pro vincia y esa nación saben hacerse res
petar.

Ei viage de ios infantes á Madrid y á Anda- 
iucia fiama también ia atención de ios poKticos. Sin 
emba):go, !a grave cuestión dei casamiento no ha 
saiido aun dei dominio délas conjetutas y por lo 
tanto 1!O corresponde á nuestras historias setrránaies.

jScsíon tfeí 8,

Abrióse á iíts docé y cuarto.
La discusión de ia proposición de! señor Gonza- 

iez Bravo y otros diputados tomada ayer en consi
deración y que debía discutirse á primera hora , ha- 
bia atraído mucha-concurrencia de espectadores á ias 
tributtas, tanto públicas como reservadas. .

Aprebadaciactay ieidoei -espediente, se puso 
con efecto á discusión aqueiia proposición.

Ei señor Mata , diputado barceionés, usó ci pri
mero de íapaiabra.^ y en un discurso iieno de fuego 
y energiá ponderó !a importancia de Ja industria ai- 
godonera cataiana que merécela especia! protección 
deiospoderes dei Estado. La peroración de! señor 
Mata mereció repetidosapiausosde ios diputados ca
talanes sus paisanos.

Durante cJ discurso de este diputado pidió Ja pa
labra en pro déla proposición el señor Pacheco, no- 
tándose en todas ias tribunas y hasta en álgrínos ban- 
cos dei Congreso un movimiento de la ansiedad por 
oir á este elocuente orador, cuya voz ha estado apa
gada durante toda !a iegislatina.

Rlzosecargodeidisourso de! señor Matad se
ñor Espronceda que, manifestándose aufigo y pro
tector de la industria catalana . cree sin embargo o-ue 
debe desaparecer la prohibición absoluta que tanto 
peijudica áias demas provincias de Ja monarquiaí^

IleCnas algunas recláñcacianes por ios señores

1

La Gáceía 10 eontiei^e un decreto espedí^e 
por ei ministerio de ia Guerra en eí que S. A. e! re
gente dei reino se ha servido resoiver qne á ios aium- 
ncs miiitares de ia escueia de equitación, que por re- 
suhariodei examen genera! quesuiren aitin desús 
estudios merezcan ei irtuio de pntf^res deeqitin- 
cion, se Íes dé ai mismo tiempo ei grado inmediaO) á 
ia ciase que pertenezcan, en recompensa desu apii- 
cacion, pasando en ^egrtida á sus respectivos cuerpos 
áestinguire! tiempo de su empeño y á desempeñar 
ias funciones de ia ciase miiitar á qne cottespóRdqü, 
hasta que ocurran vacantes de picador para ser co!<r- 
cudos, pudier)(io tauibienempieárseiea en ei Bervicio 
propio de su profesión.

Gomprende ademas este decieto otras varins re
gias acerca dei tiempo que deberár^ servirán eiamra 
de cabaiieria ios picadores de Ja misma, ei carácter o 
grado que deberán disfrutar y en qué tci'minos ha de 
cunsiderárseies sugetos á ia ordenanza geneiai dei 
ejército.

=La Cacera dei H inserta vna órden pasad: 
por ei ministerio de ia Guerra a! presidente de ia jf!; 
ía de gobierno dei monte pió miiitar, con ia que se

dtaiblo en ñn que no puede recábar de Ludovíeo el que ie 
-de limosna, puréceme que da ana triste idea de ¡agen
te deaUáaba^o. Porto menos tal nasareno dé procesión

dassus tretas , y que eon la bandeja de ia demanda en
coTiozcoyo aéteqaien no habían deval9i-áLudovicotO'^c^"^s^^"cia, máxime en papal íancorto, diremos qne 
das^us tretas , y que con la bandeja de la demanda en 
¡amano, se había de dejar tamañito al principe de las 
tinieblas.

Oicho^eestáquedidiábloha deargumentareonto- 
-^0 e! mundo; pero es él mal que todo el muode ' le da 
capuz , tal Vez poi que tío fué él quien escribió la -come
dia. As! arguye á-Fray Antolin dioiéndole :

^Hále propuesto el demonio 
alguna Á-ez entre tantas 
qae la gula na es pecado?

A lo que él lego le contesta victoriosamente :
Noí pero guiase llama 

' -eomereingana,yá!n!
jamas me faltó la gana.

Bésteyá de argumente de la comedia. Ahora resta el 
"decir que aunque se anunció por reparto estraordinarie 
de papelistas, y aunque la concurrencia fué numerosa 

'jescogida, páreseme seegecutó como sise mirase con 
desden,cortándo1emai5de un tercíe y llevándola á tal 
galepequc en ¡cesa de dos horas ya estábamos en casa 
'ech biúley sainete. Bien sé que la comedia, juzgada 
dt^máticarnehte, ésmala^ pero pregunto yo, ¿es acaso 
tttúéhc mejor "Ei hombre mas feo d. Francia? Cada 
-tosa puede no desagradar en su línea y en su género 
^uaad^ Sé pone esmero en la egecucion.

Por TÍadeestraordinario representó un papel ¡ase
ñora Zafraoé, a la que no h^biamos oído nunca. Aunque 
nada debe aventurarse cuando media esta ttltima cir- 

nos pareció reunir dos bueTias cualidades : agradable 
voz y beüañgnra ; réstale , si ha ;de^ide!ctitar, el oír 
mucho con -estudio, y oír de buena escúeia. E¡ señor 
Cala^no desagradó tampoco ene! sainete: también se 
halla en el caso de aprovecharse del estudio y dé los 
buenos modeios.

Aunque no sea posible hablar por boy con alguna es- 
tensión , y tal cual se debiera , de otras funciones ege- 
cutadas ene] mismo teatro, apuntaremos no obstante 
que e! drama titulado "El amor de madre" drama cierta- 
mentó de interés , ha sido egecu^ado con notable acier
to por !a señora Rodriguezy por [qs señores Moreno y 
Cisneros, encargados de los principales papeles. Las 
demás piezas han sido hasta aquí buenas ó divertidas , y 
c! público sigue favorecie.tdo al Balón con su con
currencia.

Hemos empezado nuestro folletín por e! diablo y 
justo es que concluya con "Lucrecia Borgia,^* encuvn 
caso quizá no haga el diablo otra cosa que cambiar de 
sexo. Conocida del público es lá bellísima ópera de este 
nombre que .de nuevo se acaba de poner err escena ia se
mana última salpimentada Con el aiiciente de un cuádru
ple "debutto" (término técnico de luneta, y que quiere 
decirestrenoen castellano corriente). Ahora bien, si 
es diñcil el dar un hombre su voto en materia que al

canza, ¿qué diremos del darlo en asunto en que RO en
tiende jo'ta? ReOexionesesta capaz de poner miede sl 
periodista tnas osado, y yo que no soy ese, de eíerts h:* 
bré de mirarme muy bien én lo que á!ga,. óo ob'tanH 
que ya voy perdiéndole el miedo á decir disparates *19 
propia cosecha. Esto supuesto, y.mientras alguoHl^'"'^ 
nico no sale de su atrincheramiento áe semi-fusas psr* 
ilustrar la cuestión, diré' que enti- n^ó que. ¡a sen"''' 
Agliati tiene una agradable voz^ pgro p^réceme 
puede brillar mucho mas en otra óperaque.en,."pfC"' 
cía." En cuanto á lo ultime digo lo misino delse"*^^ 
Forti: no es aquella su mejor ocasión para 
esta táthpóco la cnta para formar un juicio, esacto.ds 
que pueda gnstarme en adelante. La señora Carr'f 
recibió aplausos en su corto papel; pero dejos 
déla noche á quien cupo la mejor parte fué al señor 
¡ouini, cuya cabatína fúé pedida por el púbíico 
vez entre inñnitos y ünañímes aplausos..^

En cuanto al exorno y direceten dírejUO! 
el' haber vuelto la ópera á sus tqes actos t'^os 
mal de que Lucrecia hava de salir por un 1^^°^' 
¡a última escena, con detrimento de la parte P"" 
mente visual de suterríbie aparición. Quisier**^ 
no se olvidasen de traer luces con ella, y dejar allí " 
na para luego, pues estando apagivdas las del festín! 
hay razón para que á su entrada se quiten los 
no siendo ella el sul, ni llevando farol, candil ft ** 
dilejacolgadodelasnaric'es. .

Hasta ótfó dia pues, Dios 'medíaate.'
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,siia las reales licencias de casaniíento 
^'^r'oqeiales subalternos de! ejército y Jemas in- 

dos al ¡nontc pió militar sean consideradas las 
u ellos hayan oe casarse sin diferencia ni dis- 

*^"''hn"at-'una en ¡a dote, !a cual queda fijada en !os 
rñ'oOO ''s^vn. que para tas últimassedesign.aronen el 

<jatn-nt'ode! monte pió militar, en el concepto de 
dejan por lo mismo de ser'necesarias para aque! 

Aerm^kes pruebas de la nobleza en las que !a tengan 
g] de que han de continuar como hasta aqui sin 

^bíin'cion á jt'stJicar la dote las hijas de loS contri
buyentes a! mottle pío y denias categorías designadas 
e„e!arLÍcu)-<9." Jel citado reglauiento para el goce 
Je aquella pretogativa.

= LaGr'ce<'f:dei 9 contiene una circuHrdiri- 
ciJa !m''A-l ministerio de Gracia y Justicia á los dio- 
eesauos , gobernadores eclesiásticos y presidentes de 
jolesias colegiales , previniéndoos remitan á la ma- 

bievedad la nófuina anual de! person-a! del c!eru 
catedral , coOgial , abacial ó priora! , debiendo remi
tir asimisino con los requisitos prevenidos las nomi
nas menattaies desde Octubre próximo pasado á Ene
ro últitno inclusives, arreglarlas por la anual y espre- 
;audo las que de ellas se hallan satisfechas.

También inserta varias traslaciones y nombra
mientos Je ¡nagisrraJos y jueces de prtmera instancia 
y otro* espedidos por el ministerio de ta Guerra.

O

Según )as úítimas noticias recibidas por !a via de 
MarseÜa no quedaba testo aigtmodet ejército ingíes 
eu Cai)cu]. En l.'^de Novie)ul)re constaba aquei de 
H á 16.000 bon)¡)tesy en ei dia apenas -quedan 200 
cargados de ítierros.

N'j seitan escapado de tnanosde! enemigo mas 
de 10 ingleses. Hasta ias úítimas fechas habiun pere
cido 120. oficiales y ó.OOO soitiados. Un regimiento 
de cut'cpeos y tresde cipayes han sido contpietamcnte 

. destruidos.
=En ia Gaceta estraordinaría de Calcuta de 31 

de Enero iordAuckiandim pu.biicadouna procia- 
ma por iaquc anuncia van á dirigirse nuevas tropas 
sobreCaboui. Los'Aí'ghans, dicen eneiia, ayudados 
por ei invierno, por ia traición y por otra porción de 
circunstancias itan podido destruir un ctterpo de ejér- 

. ^!to ing^s; pero no trin ufarán de ia íngiatet ra para 
-ia que ios desastres de Caboui no serán mas mas que 
nueva ocasión de mostrai'.ei vigor de su poder y es- 
tabiiidad en ia indía.

t

MADRID 11.
Dice e! 7?co de entfs deayer que le consta que 

en la noche del 6 del presente se han reunido las co
misiones tle la di{)utac¡ón provincial y del ayunta- 
¡üirmteencatg^i'ias de prwptjner la reducción de bis 
derechos de puertas, en ios géneros que' siendo de 
{¡rimera necesidaí!, se hayan recargadísimos.

-^Hoy dice lo siguiente el Cbrreo Aormna/: 
' corrido ayer tm estiaño t utnor , y como ru
mor lo damos á nuestros lectores. Hablábase en vá- 
riós círculos dé una nota rccrudescente pasada por 
e! señor Gonzaíez á Mr. Guizot oón ¡no,tívo de 
babor dádocumpliniiento el arzobispo de Ralis á 
la éfcícÜca (!é Su Santidad haciendo rogativas pú
blicas y dirigiendo pastprales á Iqs .íieíes snbre el 

jAstimoso esLadp. de !a iglesia de España. Añadíase 
que la dota había sido mal recibida por el gabinete 
francés y contestada en scntid¿ hostil. Nada de esto 
nos dice nuestro corresponsal, y por io tanto no da
mos gran'crédito á esta especie.?)

. . ^egun el habrá saüdoanoche nn correo
e gabinete para Paris y Londres: no sabemos Si 

j o'otivo de semejante comunicación será el que 
. entender el referido periódico (¡á orden para 

que no corttinne en la internación délos emigta- 
osp ó si tendrá retacion mas directa con ios rumo

rea que indica el Correo.

Cartagena qtte por nn buque He- 
'-8^ OAle Oran se sabe la completa pacilicacion de 

3que!!a colonia y destrucción de Abd-e!-Káder.
En una carta que ácabamos de recibir Je Sol- 

sona se nosdan algunos prnanenotes relativos al en
cuentro de ({ue dimos ayer cuenta á nuestros lecfo- 

de! Cual resultaron muertos un faccioso y un 
^ézo de laescurdra. Tenemos el gustodenianifes- 

nuestros lectores que el mozo de la escuadra 
'^bque muy mal herido no ha muerto todavía, y que: 

ei íacciosoera irermano dei famoso Mosen Benet 
Trístauy; tenia ci grado de corone! dado por ios 
cariistas ya'icnutsei .notnbramicüto de goberrrador 
d;í C'-rvera. Su fnnette ha üenado de júbiio á todos 
losÜirerai 'sdeSoisoaa. Fné victinradeun tiro que 
ie disparó e! bravo nroxu de fa cscuadta J.drne Bor
das, ei uuat saiiv también herido de ia refriega aun
que ievernente.

=.Dc Cardona con fecha de! 3 nos viene confir
mada ia noticia (ie la muerte de! hermano de Trista- 
ttyqne eia c.jnoc'i'íocoiteiapoJode Bep de Mui- 
xons. Le acompnñabait ios curas Pitiiot, Lianes, 
Rector, de jMatamarge mosen Savvy y ios tres hi
jos dei heredero deettsa Tristany.

Grau sigue sin novedad por ias inmediaciones de 
Oiotacudiiiando 40 bandidos.

SEVILLA 14.
Di teniente coronei de infantería y capitán prime- 

rode carabineros de eskt ptovincia don Cayetano 
Pastorfido, con noticia que tuvo de que et! ia no- 
ciiedei8 de este mes seiba á introducir un fraude 
por uno de ios puntos eseusados , entre ia Barqut¡ta 
y puerta de San Juan , se embarcó á las 11 de ia 
misma noche en ia casiÜa dé fondeos con vatios ca- 
rabirteros , y tomadas ias precatistones necesarias, 
para impedirla fuga de! contrabando, á ias 2^ de 
!a tnañana de! 9 consiguió la apreitension de una 
barqui!jaqneconducia27fArdosyuna caja de gé
neros de iiíeito comercio , vaírtados en mas de citico 
tnii duros , capturando ios dos reos que ia tripulaban.

Los géneros consisten en porción de piezas de 
cocos de distintas ciases, museiinas , tragesdela- 
nüia, sontbriiiasy pañueios.

= La miseria qué en ios pttebios de esta pro
vincia se esperituenta á causa de ia sequía que has
ta ahora ita habida, ha puesto á los ayuntamientos 
í!e Lebtija, Boününs, Dos-Hermanas y A!ca!áde 
Gnadaira , en ia necesidad de repartir entre ios ha
cendados y labra(!ores de sus respectivos términos el 
gran numero de braceros que se han quedado sin 
trabajo á fin de que nt) pérezean.

—En ¡a villa de Utrera , empezó á escasear el 
pan en el mercado , y el ceioso ayuntamiento á ñn 
de evitar los ¡nales qne se pudieran esperimentar con 
motivo de esta falta, invitó á los iabradores para 
que vendiesen á ios panaderos ei trigo necesario que 
se consumiese en la población ; á esta invitación 
correspondieron diciendo que se prestaban á facili
tarlo diariamente al precio que mereciese por su ca
lidad V circunstanciás.

==yos consta que el limo. $r. obispo de Cana
rias, se ira desprendido generósamente de la suma de 
1.200.rs.de! producto de ias confirmaciones, cuya 
suma ha puesto á disposición de! señor gefe político, 
para qnese reparta en ios establecimientos de bene
ficencia de esta ca])ital.

Puerto de Santa María Abri! 13de 1842.— 
Los resultados tristes de una acumuiaeion forzada 

i de capitales que aumenta una producción yá escesi- 
} va y el innioderado movimiento mercantii consi- 
Iguienteáaqueüaacumuiaciony á este escéso, han 
; em pezado á sentirse de una manera muy lastimosa 
' en esta provincia antes auu de io que pudimos cÁl- 
ctdar según los datos económicos con que conta- 

j bamos para nuestros pronósticos, cuando ios consig- 
) Babatnosen un escrito que á éste propósito hemos 
púbiieado.

La riqueza desarrollada en estos últimos años 
en los pueblos que mas especialmente á ia crianza 
y comercio de vinosse han dedicado, iiabiaseteai- 

! do hasta ahoíu por los que en el misterio de este 
dásarroilo no podían estar iniciados como prueba ir
recusable de una prosperidad creciente; y al tenor 
de un engrandecimiento ilusorio, y sobre las bases 
de unas utilidades apaientes, ias cargas públicas esce- 
siAras y ruinosas ya para todtss ios desgraciados pue
blos de esta monamuía han sido y io son hoy una 
doble calamidad para este país. Hace un año qne 
Á proposito de resistir iegatmente una disposición 
del gobierno ruinosa para las íúrtunas consagradas al 
ramo de vinos en esta provincia , nosotros nos 
atrevunusÁ decit en unos apuntes que despuos se 
han pubiieado en la Revista Andaluza de qne 
manera ias caiamidades que itabian pesado sobre ia 
riqnesa industrial y mercantii de la desventurada Es
paña y dé susántiguas coionias en el espacio de medio 
sigio, pudieron obrar una reacción sobre esta provin
cia y sobre su privilegiado ramo de industria con to
das las apariencias de un coiosai ettgranjecinnento, 
pero sin ninguna de ias cottdicioees qtre pudieran 
ser fianza de su stdidez y permanencia, y vaticiun- 
mos entonces de este estremecitRÍeato reaccioaari-o 
loquees de vaticinar sietnpre de toda reaCcio ; la 
atonía, ei colapso y un riesgoinminente de la umerte. 
Pero nos-otros no creíamos sin remedio aquella en ér- 
medad económica; antes bien , siendo su origen 
un crecimiento prematuro, ua desarrollo forzado de 
las industrias del país por on escaso desproporci^Tra- 
do de elementos da vitalidad allegados á eüas faera 
desazonen las mismas causts del mal encontrába
mos nosotros losreenrs-'S para fijar las condicioBea 
ventajosas desn existencia succesiva. Lá indnsí ia 
vinatera qnese ahoga en su propia vídano necesíía 
mas que aímósfbra on qne respirar* fibretnenta y 
campo ett donde dar estension á sus colosaies propor
ciones pata ser por,sí sola un mauarstial de . sóüda ri
queza patalattaeion; esto dtgimos ai gobierno , y 
esto le pedimos apoyados en copia de razones que 
ahora no son de! tnomento , pero cuya solidez los 
hechos han venido á justificar demasiado pronto.

Un estado comparativo de la estraccion de vinos 
de Jerez y el Puerto dé Sata Mariacn les años de 
1840 y 1841, y los tres primeros meses dei corriente 
demuestran de una manera auténtica ei progreso riel 
mai que iamentanros y ia perentóiia urgencia dei te- 
medio. Esttagero'tsedeestasdosciudadesendl." de 
aqneiios dos años 33,024 botas; no pasó en ei 2." 
de 29,623; y en los tres meses, corridos del presente 
soto liega á 3,334; cuando en el mismo tiempo en el 
año anterior se habían éstraido 7,041.

. .Este rápido descenso hemos dicho que ha so
brepujado mucho á nuestros tetyrores porque nues
tros cátenlos no se estendian sobte datos que des
pués hemos alcanzado. En Inglaterra sé introduce 
vino del Cabo de Buena Esperanza, que aunque 

i muy ittferior en calidad secorhbiha perfecta,nenie 
con eí nuestro, y solo paga cinco libras estr ¡tinas 

clan con dos décimos de este ochó déctñtós del de! 
Cabo y embotellándolo después io éspéndeu á los 
consumidores como vino gcnuinpde Jetéz. Sobre ef 
descrédito que está adulteráeióu da á nuestro'! viuos, 
agrégase e! perjuicio dé ocho decimos menos d¿ con
sumo en ciertos nútnefós de nuestros énib'arquts, y 
ambos motivos hacen mas urgente ia résdlucion be
néfica Jp una medida salvadjra.

Sería p.ir dem.is predicar en esta prqvim ia una 
cr.uzada contra e! sistema prohibitivo, ni !¡ucér la 
apología de tos recursos ínménsosque la ¡iacton al
canzaría por un tintado dé cómercioen q'te tá reduc- 

¡cion considerabte de losdéícéhoi^ dé introducción 
¡en Inglaterra muítipiiease ta fuerza cmadoia de 

Han á .st. pr.vin.i.! .ig,,.., á, dip.t.- ! Y
fados en e¡ Congreso,ysegün parece conmuybuenus'^"^- propostto en este It^etO es
esperanzas deque tenga unfAvorábte éxito la cúéstion, desvanecer ias ilusiones que a tantos orti?-e'r.u to- 
importanti^iusa de los algodones. Muy fundadas deberán davia par<t conocer el verdadero valor y la sitúa yon 
de ser estas esperanzas y aun suponemos que equivalgan esacta del tamo del Vtho qáé'jóigáá ^Oteclente y

MANfLA* 13 de Értero de 1812.
ía fragata ViCTORLAsaiió para esa e! 24 de 

Diciembre; condttcede pasajeros á don José Axadia 
y famiiia , ai coronei don Vieeute Garin y famiiia, 
y á don J. Quesada.

La fragata Dos AMIGOS debe saÜr á fin de es
te mes conduciendo de pasajeros ai coronei de incre- 
nieros señor García y su famiiia , señora viuda de 
Casares y farniiía , y ai coronei Mariti y un hijo.

(Carta particuiar.)

Acaban de acaecer, según nos informan, serío^i 
desórdenes en Jerez de ta Frontera. Una turba de- s . < ' w . ' ! <
trabajadores faltos de todo recurso, á causa de tase- P?' derecho de ¡ntroducHou. L.s vendedores mez- 
quia, se dirigieron á las easas capitulares donde no i 
hallaron á ninguno de los concejales. De allí pasa- ' 
bao , según parece, á casa dei alea!de primero , á i 
quien encontraron en la calle y le fueron sigui^'n- ! 
do por algún ratu esponiendole su situación y sus 
quejas de una manera un tanto destemplada. Poco I 
confiaJo en sup<^pu!aridádei$eHor alcalde, se dice que] 
SK iicoj ó á alguna Je tas casas inmediatas. De alii se di- : 
rigieron tos atnotinados n la casa de! síndico, quien con 
'mayq^ániin<'yJécisio,)tngr6sof<)care!tu)nultu. !

Mientras tanto tas autoridades haiban puesto la Mi-I 
treia sobre las arma'!, y tomado oti'as precauciones guer--< 
reras que han parecido algo desproporcionadas á la entt- ]
Jad Jet peitgru.

á unacómpteta seguridad, porque de otro modo no crc^. 
morque ios representantes de esta provincia iiubiesén 
abandonado su puesto en motuentos enque pueden ser tan 
necesarias sus noticias, su. induentiay sus votos. -

1.200.rs.de


1 F

sque en st! mis ma cstensien sin embargo lienza <4 ger
men de ruina que le amcnaxa si una resolución uni- 

. <?a que puede salvarlo no s'iene á remediar el cmnu- 
lode males que le rodean. El gobierno debe saber, 
lo al establecer su sistema tributario y debe sa
berlo abofa especialmente cuando va á acercarse á 
una cuestión inmensa que las Cortes le han suscitado, 
á virtud debr palabras pronunciadas en el parlamen
to por un ministro ingles, y nosotros desde el rin
cón de u na provincia nos atrevemos á llamar su aten
ción para pedirle que cuando la cstudie.tenga presMr- 
4e est&s circunstancias im^)ertantes.<=J. F. P.

Xiños...
Ni-ñte...

Total

1
3

'7

VAIP^ISiBaq

De Cúíffz.

GRDEN DE LA PLAZA
¡Servicio poroAoy.—Gcfe de dia: Ü. Francisco 

Carrera, mayor del toreer batallón de la Milicia Na
cional.^Parada: iDs cuerpos de la guaruicioncon- 
Ja Milicia Nacional.—Capitán de hospital y.provi- 
sionesd provincial de Ecija.

CADIZ 16 DE ABRIL.

CAMBIOS-
Madriá .9O dias fecha. . . 

á60 d.....................
á corto....................

Barcelona en pf. a 8 d. v
Va^leneia á corto..............
Bilbao á corto.............. ..
Coruña á corto.................
Sevilla acorto 
Santander acorto ..... 
Granada á corto.............. ..
Alicante á corto.................
Malaga ácprto.

Londres . . 
Puris. . . 
Hamburgo

¡ Genova. .

pg benef. 
id. benef. 
'id.^queb.

73 de la mañana.
1 i de la tarde.
4 j de iáein.

Domingo
! 
! 
)

Danés

inj
4

de !a ^nana^^^. 
de Idem, 
de la tarde.

Precios: 5

17.
6^ de la mañana. 
9 de idem. 

.2^ de la tarde. 
RS-

6^ de la mañana. 
9 de idem.

la tarde.
rs. en popa y 3 en proa.

!f4
3,4
1,2 
1
^1^

id. heneí. 
id.bcnef. 
id. queb. 
id. queb. 
id. queb.

. 37 7[lGi37!.12 

. 79 7 [8 á 80

A las (Iccc de! dia del Viérnes 52 de! corriente
so Ycndeián en pública subasta en el mejor postorjGibrahará g diasv.f. . . ^^4 á 1{2 
328 sacas y 66 sacos de cacao de Guayaquil ave- á-53 ip ........................
liado . conducidos á este puerto por el bei^antin es- { FONDOS PUBLICOS,
pañol capitán Uria. Estarán de manifies
to en el tinglado del icrelle de la puerta de Sevi
lla , donde se veriñeará el acto de la suhusta. Cádiz
15 de Abril de l842.=Paul!ao Rodríguez de AR)-

. tiozabaL

. ^!e <34^ *
instalada en esta capital la Academia nacióna 

de Nobles Artes, bajóla advocación de San Balde- 
mero , be dispuesto darla á reconocer como tal Aca
demia á ñn & que llegue á noticia ds las autorida- 

.des , corporaciottes y particulares de todas clases, la 
obligación en que están de someter á su etámeti y 
^tprobacioR cuantos proyectos de obras públicas pue-

€o:no también el deber que tienen los que dirijan las 

los títulos de arquitecto^-ó maestros de obras , de la 
misnra academia 6 de la matriz de San Fernando.

á-53 ip

Titul.del 5 antig. cup, corr. 
Dbos. ntMv. con el cup. corr. 
Dhos. en cor!as cantidades.. 
Dbos. de! 4 conel'cup. corr. 
Dlias. d^l 3. -. .....................
Vales No Consolidados.......
'Ceríif. de deuda sin -ínteres 
CuB. ven. hta. L.°de Oct.

de 1840 .........................
Dhos. posteríoTcs. . . . .

qucb

T9

18 
22 
40
6

20 lt2
SO

í)g Tiem.

pape!, 
nominal'. 

!pf. papel, 
pg.

plata.
¡plata

BUQUES ENTRADOS

EN EáTE PUERTO EL DIA DE AYER.

Bergantín francés de guerra de 10 cañones Vo- 
page , su Eoniandante el teniente de navio Air. Bo- 

)' r 1 s- " , , t : nard, que salió de este puerto el 13 deJ actual v badan ofrecerse JepenAentes de [as tres nuMes artes; as. permaneciJe fondead. a[M0. '
.o;n. tambren .[ deber qne t,ene„ I., qne dnijan [.. Bergantín sueco Victoria . c. Andrés Str.mberg 
[.arq...tee ara, de ha [arse aut.r„ed.s parae[[.^c,m d.ydeéy^rhe, 97 di.sc.n madera, í so có,.su[.

los t.ta[os de arqu.t.ct.a,. maestro, de obras , de [a c. IV. Waitcs, de
y^s.naacadem,a6de[a^tr'zdeSanr.rn^
€ád,a ¡í Je AbrJ de ¡843.=^.,^ &,',a Tírcc/.. j Go]eta ijem Speed y PaJket, c. O, Bachechá,

- y- - r " ¡detivcrpoolen 10 con carbón de piedra, ádon
¡Juan pablo GomR:^ -

JHailándose vacante en este establecimiento una 
plaza de ayudante profesor , todos los individuos re- ! 
validados en ambas facultades que gusten optar á 
día. se presentaran en esta secretaria durante el téi-^ 
mino de 15 dias contados desde el de la íécha á fir
mar ed pHego de oposiciones , que habran de vei iH^ 
carse á tenor de lo dispuesto en el párrafo 12 , cap. 
38 de! reglamento literario vigente. Cádiz 15 de A- 

^'il de I842.=7^-Msc{^co y secre
tario.

. -___
Bérgantin^gdetRCSpalíol Níra. Era. de los Do

lieres , don Martin Elorriaga , de Santoña en 7 con 
¡ trigo y hierro ; á clon Mi^irel ^úzalez Aguifre,

Y varias embaKiacíones menores,

íáALÍDOS,
Bergantín espáSol Anítaydon BoPbsio Córtils, 

¡y

3^1 Patrocinio del Señor San José, San Anice
to, papa y la Beata Maaia Ana de Jesús.

Jubileo está en la iglesia del Rosario. 
eBSBRVAOtONBS MRTBOROLOOIGAS DÉ AYER,

¿rBecTONEs ASTRoyomcÁs ná soY. 
.Sale el sol á Jas 5 y 25 minutos de Ja mañana. 
Se pone á Jas 6 y 35 minutos de Ja tarde.

MAREAS Dé 3rAKANA.

Horas.
Termóm 

de 
Reaumur.

Baróm. 
medida 

inglesa.
Viento. Atmo.

Al 8. el so!. '8^^ 8. o. 
Al mediodía, i 101 S. 0. 
AJ p. eJ sol. ho S. 0.

29,36.
29,88.
29,85.

SO. 
ONO.
0.

N ubes. 
Cbubs. 
Nubes.

consignatario don Francisco López Domínguez, 
para Tfinidadde Cuba y la Habana.

Fragata americana Russia, c, GiHiat, con sal 
-para New-Orleans.

Fragata inglesa George Guildford, c. G^ Cun- 
mngban, con ídem para Terranova.

Bergantín idem Emma Zolkr) c. N.. BroWse, 
con Ídem para idem.

Bergantín ídem Harmot]y,c. G. MeeHervy, con 
idem para idem.

Bergantín idem Juliet, c. D. Doody , con idem 
paro Quebec.

Goleta idem Zephyf, c. Bobcry,coa vino para 
Londres.

SS^^ueg QMe estAM A9&€nyg^&a.

i^nmera b^a á las I y 13 min. de la madrugada.
Primera r'** ' '
Segunda baja á las ! y 49 min. de Ja tarde. 
Segunda alta á Jas 8 y 9 min. da Ja noche.

en e^ cemenfei ic ^e
en e/ ¿se cíe ayei. 

Hombres ... 
.Mugerep....

tdta á las 7 y 30 min. de la mañana. 
! ! y 49 min. de la tarde.

M/a

1
2

y A fragata española MARIA DE LA PAZ, su ca- 
-^pítan don IlJefooso García Perez, cerrará sa regis
tro e! 25 del corriente para dar !a vela inmediatamente; 
puede admitir hasta dicha ^cba un pequeño resto de 
carga y algunos pasageros, á los que ofrece el buen trato 

¡que tan acreditado tiene. La despacha don Miguel A. 
García, calle Nueva, números?.

ea& CsaMayáa^ y í?sa4!B'í<^-.^3C4^.
Recogerá la correspondencia el !.° de próximo el 

Corree Áíaritimo número 2, su capitán don Jainte Ra- 
bech: admite uo resto de carga y los pasageros que se 
presenten, á los que se dará un esmerado trato. Se des
pacha calle de las Descalzas ^núm. 34. .4'

El vapor PENINSULA -saldrá para Sanlucat 
villa ei Lunes !8 del corriente á^as 5j Je L

Ei V.per TEODOSIO saldrá para Sanlucar y S.^,¡. 
Ib el Martes 19 del corriente á las 5^ de la mañ^ma.

Comunicación entre Cidiz, Ma7Jí!a'y'G¿no^\ 
L1 nuevo y-hermoso paquete Je vap,,r francés e] Ríí* 
BI.cap.Fabre, debe Legará la bahía de Cídiz el 2) 
Je Abril y saldr;) ei 22 det m¡s,„o po.- la tarde para G;' 
braltar, Malaga, Cartagena, Alicante^ Valencia, B^r- 
ceiona, Marsella y Genova. Se admitirán paquete.sque 
no necesiten documentos de a.luaua á 10 rs. por uauuk, 
te.=Agentes,J.yJ.RetortiHo. r r-i

L!* y Se. 
mañana

LUCROS.
En Cádiz, redacción de ta Revista, callo del Camino 

numero 84.=Jerez, González.=PuPrto, Valderranm* 
han Fernando, D¡az.=Sanlúsar, Gurria. = Media.i' 
Resso. '

Se ha agotado á poco de llegar la remesa que recibí, 
tnos de esta escalente obra.

Luego que recibamos otra nueva remesa lo anuncia, 
remos para gobierno de ¡as personas que nos han tnaa!- 
festa-to deseos de adquirirla.

También se ha agotado Ja primera remesa de PE. 
TRÍTA, novela Je Balzac.

M ABiR 'JDOSE estraviado en la noche del JUícrea. 
-^-^leslSdelcorrienteuT) QUEDAN. vatord62QOO 
reales, dado por dun rederíco Rudolph fecha 2! da 
Marzo de este año; se previeneá los señores de! comer
cio de esta plaza, ¡o consideren Mulo y de ningún valor* 
y e! quesejo hubiere encontrado, sé servirá 'entregarlo 
a dicho señor, que vive eslíe de Flamencos borrachos; 
el chal dará su correspondiente hallazgo. 2

fa's&Baceg e ^aag-tes.
RETRATISTA.

Desde l.° del próximo mes Je Mayo se abrirá én 
la calle de Murguía, num. !48, piso 3. , de 7á 9dé
Ja mañana, e! curso de idioma francés por el solo el es
tipendio de 20 rs. mensuales) , o! cual será enseñado 
por un método breve y-senciilo.. Los jóvenes que gusten 
aprenderlo se servirán avistarse con su director cuatquíér 
dia, de 4 á 5 de la tarde- En ia misma casa se continuará 
dando lecciones de ingles y francés, de 8 á 10 de Ja noché 
y por el citado precio.

Igualmente se retrata aloleo v en miniatura. 3*'

la hacienda que fue de Coss!, estramurosde esta 
plaza, se alquilan dos ALMACENES para granos, 

de 22 Varas de largo y mas de seis de ancho cada uno, bíc]) 
acondicionados ; también hay otro pequeño para el mÍ8¡n" 
efecto, y habitaciones para vivir con buenas proporci])Qe5- 
En la misma posesión darán razón.

Esta tarde se pondrá en escena la gran comedía 
de espectáculo titulada: LA ESPÍACION.—Ú't 
intermedio de baile.—Dando ñu á la función con 
la pieza en un acto : LA SOCIEDAD DE LOS 
TRECE.=Alasó^.

Hoy 17 se ejecutará Ja Hadísima ópera de Bo* 
n:zzettr:

Editar responsable - M. J. de UeJés.

Imprenta de EL GLOBO, calle del Veatuada, ' 

número 6?.

?-


